
小班手指游戏教学 小班手指游戏五指歌
教案(精选8篇)

典礼的氛围充满着庄重和肃穆，让参与者感受到一种严谨和
庄严的氛围。典礼的主持人在仪式中起着至关重要的作用，
需要做好充分的准备和演讲技巧的培养。下面是一些优秀的
典礼范文，希望能够为你的写作增添一些色彩和亮点。

小班手指游戏教学篇一

1、感知每只手有五个手指，喜欢用手指做游戏。

2、能一边念儿歌一边做相应的手指动作。

让幼儿学会手指游戏《小手拍拍》。

一、情景导入：认识自己的小手

小朋友我们伸出你们的小手，我们来一起来玩一玩《小手拍
拍》吧。

小手小手拍拍，我的小手伸出来!

小手小手拍拍，我的小手藏起来!

小手小手拍拍，我的小手举起来!

小手小手拍拍，我的小手放腿上!

小朋友，《小手拍拍》好玩么?小朋友把小手拿出来，看看我
们的小手有几个指头!

师：对，我们的小手有五个手指，让我们一起来数一数吧!



二、学习儿歌并进行手指游戏

(一)欣赏儿歌，理解内容。

1、教师边念儿歌边做手指游戏。

我们的手指可以跟我们做游戏，今天老师又给我们小朋友带
来了一首手指的儿歌，听听看儿歌中的手指宝宝们在做什么
游戏呢?(引导幼儿说出儿歌中的“点点点、敲敲敲、捏捏捏、
挠挠挠、拍拍拍”)

(二)学习边念儿歌边进行手指游戏。

1、尝试跟着老师边念儿歌边进行手指游戏。

刚刚我们已经听过了儿歌，也看了手指游戏，我们再来听一
遍，会念的小朋友跟老师一起一边念儿歌一边来做这个手指
游戏。

2、幼儿表演儿歌。

先集体后个别(教师做适当的帮助)

3、完整的朗诵儿歌并进行手指游戏。

三、小结提升

今天我们一起学习了新的手指游戏《手指歌》，可以一边念
一边拍，有空的时候我们可以自己念一念，拍一拍，也可以
找好朋友一起玩，在家里也可找爸爸妈妈一起玩。我们还有
很多有趣的手指游戏呢，下次老师带我们小朋友再来玩!

附儿歌《手指歌》

一个手指点点点(伸出一个手指点宝宝)



两个手指敲敲敲(伸出两个手指在宝宝身上轻轻敲)

三个手指捏捏捏(伸出三个手指在宝宝身上轻轻捏)

四个手指挠挠挠(伸出四个手指在宝宝身上挠一挠)

五个手指拍拍拍(双手对拍)

小班手指游戏教学篇二

活动目标：

1、激发幼儿参与游戏的愿望，体验小手变、变、变的快乐。

2、鼓励幼儿大胆表现，培养幼儿的想象力和创造力。

3、尝试让幼儿学说短句“我的小手变变变，变成……”

重点难点：

重点是让幼儿大胆想象、表现、体验游戏的快乐。

难点是让幼儿用小手去表现各种不同的事物。

活动准备：

1、知识准备：幼儿已经感知认识了“能干的小手”。

2、物质准备：磁带、录音机、背景图、颜料、盘子、湿毛巾。

活动过程：

1、教师和幼儿一起随音乐表演《小手在哪里》引起幼儿对小
手的兴趣。（孩子们对这段音乐非常熟悉，通过和小手捉迷
藏、玩游戏，幼儿非常开心，都十分乐意参与到活动中去，



既集中了幼儿的注意力，又使他们对小手产生兴趣。）

2、引导幼儿说一说小手的本领，让幼儿知道手能做许多事情，
自己的事情要自己做。（在教师的引导提问下，孩子们能根
据已有经验回答出小手的许多种作用，了解并认识了自己的
小手，也非常喜爱自己的小手，很自然的过渡到下一环节，
和小手做游戏。）

3、教师和幼儿一起玩“小手变变变”的游戏，体验“小手变
变变”的快乐。

（1）教师示范。如：我的小手变变变，变成小猫喵喵喵；我
的小手变变变，变成电话呤呤呤。

（2）鼓励幼儿大胆表现，用小手表现出各种不同的事物，小
朋友们一起变一变。如：小兔子、照相机等。（每个孩子都
有一双小手，小手就是他们现成的学具，对于小手变出的各
种事物孩子们也比较感兴趣，所以孩子们在小手变变变的游
戏中玩的非常投入，也很开心。在和谐愉快的环境中幼儿边
说边玩，他们体验到了小手变变变的快乐。活动中大部分幼
儿都能参与进去，幼儿的表现是愉悦的、主动的，快乐教育
的原则得到了很好的体现。同时目标二和目标三得到了落实，
难点得到突破。）

4、教师和幼儿共同完成“小手印画”。

（1）教师通过边说儿歌边示范的形式教幼儿“小手印画”的
方法。

（2）引导幼儿自由选择颜色印出小手的形状。

（3）作品展览，让幼儿观察，引导幼儿想象“小手印”像什
么；教师添画，变成美丽的小手印画。（教师的示范起到了
重要的作用，孩子们急于也把自己的小手印印在纸上。由小



手变到小手印，使幼儿的想像力、表现力得到发展。当他们
看到自己的小手印在五颜六色的印在纸上，通过想像和教师
的添画，变成了小树叶、小鸡、小鸟后非常的兴奋，体验到
了小手变变变的快乐。）

活动延伸：

鼓励幼儿求异，继续玩“小手变变变”游戏，并可编成儿歌
让幼儿表演。

小班手指游戏教案《大木桶》.doc

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：

点击下载文档

搜索文档

小班手指游戏教学篇三

【活动目标】

1.知道自己每个手指的名称,体验手指的灵活性。

2.变换手的'各种动作,感受双手的作用,对自己的手感兴趣。



【活动过程】

教师边念《手指五兄弟》(儿歌)边做动作,引导孩子们便唱边
做动作。

《手指五兄弟》

一个手指点点点,(伸出一个手指点宝宝)

两个手指敲敲敲,(伸出两只手指在宝宝身上轻敲)

三个手指捏捏捏,(伸出三只手指在宝宝身上轻捏)

四个手指挠挠闹,(伸出四只手指在宝宝身上轻挠)

五个手指拍拍拍,(两个手对拍)

五个兄弟爬上山,(从宝宝的下身做爬山状)

几里古噜滚下来。(在宝宝身上从上往下挠)

小班手指游戏教学篇四

1.说儿歌配动作，手口协调。

2.认识手指，喜欢有一双能干的手。

3.培养幼儿有礼貌、爱劳动的品质。

4.培养幼儿思考问题、解决问题的能力及快速应答能力。

自制手指套若干(纸制)。头饰“羊”“狗”。

1.认识手指：



“一只手有几个手指?”五个手指一样吗?”比一比手指的长
短、粗细。

小朋友有名字，手指也有名字，请小朋友记住手指的名字。
让幼儿指着手指记名字：大拇指、食指，中指，无名指、小
拇指。

出示手指套，每个幼儿一个指套，玩“手指戴帽游戏。教师
说指名，幼儿将指套套在该指上，或幼儿任意自套自报指名。

2.引起说儿歌的兴趣：“手指很能干，能做各种动作。”教
师演示儿歌中的手指动作。食指拇指碰碰，让幼儿看看像什
么动物的嘴，(小鸡)。做食指中指并拢分开(像剪刀)。捏个
拳头敲敲(像榔头)。做翘起拇指(是赞扬)。

教师边做动作边念儿歌，引起幼儿的兴趣，然后带领幼儿学
念儿歌，逐渐配上相应的动作，达到手口协调。

3.复习朗诵儿歌“小羊买鱼，”，出示角色头
饰“羊”“狗”，分角色表演儿歌。

附儿歌：手指谣

食指拇指碰碰，做只小鸡叫叫：叽，叽，叽。

食指中指并拢，做把剪刀玩玩：嚓，嚓，嚓。

五个手指捏紧，做个拳头敲敲：咚，咚，咚。

伸出拇指翘翘，夸你戴上红花：好，好，好。

小指小指钩钩，我们笑笑跳跳：嘻，嘻，嘻。

小手小手拍拍，大家歌儿唱唱：妙，妙，妙。



活动不仅要求幼儿学会儿歌的内容，而且要求幼儿能根据儿
歌内容做相应的动作，如果通过对儿歌的学习能使幼儿对手
指的名称有一定的了解，并能灵活转换各手指等。这会是一
个有趣的手指游戏。

小班手指游戏教学篇五

1.说儿歌配动作，手口协调。

2.认识手指，喜欢有一双能干的手。

3.培养幼儿有礼貌、爱劳动的品质。

4.培养幼儿思考问题、解决问题的能力及快速应答能力。

自制手指套若干(纸制)。头饰“羊”“狗”。

1.认识手指：

“一只手有几个手指?”五个手指一样吗?”比一比手指的长
短、粗细。

小朋友有名字，手指也有名字，请小朋友记住手指的名字。
让幼儿指着手指记名字：大拇指、食指，中指，无名指、小
拇指。

出示手指套，每个幼儿一个指套，玩“手指戴帽游戏。教师
说指名，幼儿将指套套在该指上，或幼儿任意自套自报指名。

2.引起说儿歌的兴趣：“手指很能干，能做各种动作。”教
师演示儿歌中的手指动作。食指拇指碰碰，让幼儿看看像什
么动物的嘴，(小鸡)。做食指中指并拢分开(像剪刀)。捏个
拳头敲敲(像榔头)。做翘起拇指(是赞扬)。



教师边做动作边念儿歌，引起幼儿的兴趣，然后带领幼儿学
念儿歌，逐渐配上相应的动作，达到手口协调。

3.复习朗诵儿歌“小羊买鱼，”，出示角色头
饰“羊”“狗”，分角色表演儿歌。

附儿歌：手指谣

食指拇指碰碰，做只小鸡叫叫：叽，叽，叽。

食指中指并拢，做把剪刀玩玩：嚓，嚓，嚓。

五个手指捏紧，做个拳头敲敲：咚，咚，咚。

伸出拇指翘翘，夸你戴上红花：好，好，好。

小指小指钩钩，我们笑笑跳跳：嘻，嘻，嘻。

小手小手拍拍，大家歌儿唱唱：妙，妙，妙。

活动不仅要求幼儿学会儿歌的内容，而且要求幼儿能根据儿
歌内容做相应的动作，如果通过对儿歌的'学习能使幼儿对手
指的名称有一定的了解，并能灵活转换各手指等。这会是一
个有趣的手指游戏。

小班手指游戏教学篇六

活动目标：

1。通过游戏，感受亲情教育。

2。初步训练手指的灵活度。

3。通过游戏，感受手指睡觉的乐趣。



重难点分析：

重点：说到哪句话出哪个手指。

难点：伸出无名指。

活动方式：集体和个别结合进行

活动准备：提前进行关于手指名称的谈话。

活动过程：

一、导入：认识手指。

提问：小朋友，你们知不知道五只手指的名称？（幼儿随便
说，不一定能说对，但没关系。）

二、展开：

1。带领幼儿初步认识“儿歌”中的手指名称：大哥哥、小妹
妹、小弟弟、你、我。

引导语：手指一家给小朋友们带来了一个好玩的手指游戏，
想和小朋友们一起玩呢！

2。幼儿学习手指游戏，师做示范。

手指游戏内容：

大哥哥睡了（伸出大拇指），

小妹妹睡了（伸出食指），

小弟弟睡了（伸出中指），



你睡了（伸出无名指），我睡了（伸出小指），

我们大家都睡了（双手合璧装睡觉）。

铃声响起……

大哥哥醒了（打开大拇指），

小妹妹醒了（打开食指），小弟弟醒了（打开中指），

你醒了（打开无名指），我醒了（打开小指），

我们大家都醒了（打哈欠）。

3。重点指导：伸出无名指。

4。幼儿自由练习，教师重点指导能力弱的幼儿。

5。幼儿以表演的形式进行展示。

三、结束：讲评认真做的幼儿。

“xxx小朋友眼睛一直看着老师，跟着老师一起做，手指非常
灵活，做得可棒了。”

活动反思：

这一游戏的特点是将手指的名称拟人化，帮助幼儿能够很好
的记忆，在口述的.过程中有亲切感。其实我觉得孩子们交流
中最原始也是最重要的一点：简单，明了，通俗易懂。我相
信在以后的教学中我会更加重视平淡、简单的交流方式，强
调创新，因为作为教师的我们永远只应该用孩子的眼光去看
待世界。



小班手指游戏教学篇七

【活动目标】

1、通过游戏，激发幼儿对手指游戏的兴趣及竞争意识。

2、初步训练手指的灵活度。

3、通过游戏，感受手指变化的乐趣。

4、能积极参加游戏活动，并学会自我保护。

5、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

【重难点分析】

重点：说到哪句话做什么动作。

难点：中指和食指分开。

【活动方式】

集体和个别结合进行

【活动准备】

提前进行关于木桶的谈话。

【活动过程】

一、导入：师带领幼儿复习游戏《酸溜溜》导入。

二、展开：

1、教师玩手指游戏《大木桶》，激发幼儿的学习兴趣。



2、幼儿学习手指游戏《大木桶》，师带领幼儿边说儿歌边做
手部动作。

手上有个大木桶，(左手掌弯曲成桶状)

桶上有个盖，(右手平盖在桶上)

盖上有个孔，(食指和中指稍分开)

让我看看有什么，(用眼睛看孔)

原来躲着毛毛虫。(左手食指穿过孔，做蠕动状)

3、重点指导：盖上有个孔。(此动作需要幼儿迅速将右手的
食指和中指分开，以配合儿歌的进行。)

4、幼儿自由练习，教师重点指导能力弱的幼儿。

5、幼儿分组进行大比拼，初步激发幼儿的竞争意识。

三、结束：讲评认真做的幼儿。

1、幼儿互相点评，给幼儿表述的.机会。

2、教师重点点评有进步的幼儿、能够大胆表现自己的幼儿。

【活动反思】

首先从选材上说，我认为《大木桶》这个游戏非常适合小班
幼儿的年龄特点，游戏性较强，每一个幼儿都能够快乐的参
与到游戏当中;再次，从儿歌的韵律上说较琅琅上口，约100%
的幼儿都能够学会手指游戏《大木桶》。尤其对于我们班个
别能力较弱的幼儿是一个较好的学习机会，如马添羽小朋友
平时学习时接受能力总是很慢，而学习这个手指游戏时她能
够和其他的小朋友一起共同快乐的学习、学会，看到她脸上



因为能够与小朋友共同交流而幸福的笑容，作为老师也真得
很幸福。

小班手指游戏教学篇八

1、能安静认真的跟着教师一起玩游戏

2、能灵活的运用手指跟做手指游戏

课前家长带幼儿去一次肯德基、教学课件ppt

1、先让小朋友安静坐好，以进行教学活动。

2、提问：小朋友你们跟爸爸妈妈去吃过肯德基吗？

哪你们去到肯德基都会吃些什么呢？

1、师：小朋友们，今天老师跟小朋友们做一个有关肯德基的
小游戏，游戏的名字叫做“小白”

2、教师示范。师：这个游戏好玩吗？小朋友想学吗？哪就认
真的跟着老师一起学。

3、教师逐步教学。师：哪现在请小朋友们跟着老师小手叉腰，
小白要上楼梯了，让我看看谁的小白走的最好。

4、边念儿歌边教学。师：打开电视机，小手点一下小鼻子，
电视机打开了没有呀？（教师可以走到幼儿中间，点一下一
些没有认真听的幼儿的小鼻子，并说：你的小电视机打开了
没有呀？）师：伸出小天线，把小手举过头顶，我看看谁的
小天线伸的最直最好看。（可以适当表扬一些做得好的小朋
友，让他们更有自信心）师：电视不好看，关掉电视机，小
朋友再点一下小鼻子都要把电视关好哦！小白小白下楼梯，
去吃肯德基。（动作要放大，并且要慢一点，让幼儿跟得上



速度。）师：薯条呀薯条！薯条是怎么做的呀！伸出小手指
跟着老师一起哦！看谁的薯条最好最美味。

师：汉堡呀汉堡！汉堡是不是一层一层的呀！我们包一个漂
亮又好吃的汉堡，包一个送给爸爸，再包一个送个妈妈。来，
老师包好了一个漂亮美味的汉堡送个小朋友们。（跟幼儿多
做互动，这样不但能活跃气氛更可以让幼儿记忆深刻。）师：
可乐呀可乐！咕噜咕噜吃饱了。小朋友摸一下小肚子，看一
下吃饱了吗？让老师来摸摸小朋友的'小肚子看小朋友都吃饱
了吗。

1、师：让我们再来玩一下吧！

2、教师带幼儿多做几遍游戏，并慢慢加快节奏，让幼儿熟悉
节奏、旋律。

3、还可以请幼儿上来表演，让下面的小朋友观赏。

今天老师教了小朋友一个什么游戏呀？小朋友们都学会了吗？
今天在幼儿园学到了这个那么好玩的手指游戏，哪也请我们
的小朋友回到家也教一下你们的爸爸妈妈玩这个好玩的手指
游戏，分享一下我们的小本领。

小白小白小白上楼梯；打开电视机，伸出小天线；电视不好
看，关掉电视机；小白小白下楼梯，去吃肯德基；薯条呀薯
条、汉堡呀汉堡、可乐呀可乐；咕噜咕噜吃饱了。


